
Samgöngur á Vestfjörðum
NIÐURSTÖÐUR VIÐHORFSKÖNNUNAR 



Um könnunina

• Könnun meðal íbúa á Vestfjörðum 8. október til 17. nóvember 2020 

• Unnin fyrir Vestfjarðastofu

• Könnunin var send á 1299 netföng og bárust 427 svör sem gerir 35,3% svarhlutfall

• Gögnin voru vigtuð út frá aldri svo úrtakið myndi betur endurspegla þýðið

• Spurningar voru greindar eftir kyni, aldri, menntun, búsetu og tekjum

• Búseta skiptist í Ísafjörð (pnr. 400), önnur þorp á Norðanverðum Vestfjörðum (pnr. 
401-430 og 470-471), Sunnanverða Vestfirði (pnr. 450-465) og Reykhóla og Strandir
(380-381 og 510-524

• Í spurningum um ferðavenjur, eru þau svör þar sem fólk ferðast ekki um tiltekna
fjallvegi vegna þess að það á ekki erindi, ekki höfð með



Hversu ósammála eða
sammála ertu eftirfarandi
fullyrðingum



Bættar samgöngur efla þjónustu og verslun á Vestfjörðum
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Bættar samgöngur efla þjónustu og verslun á Vestfjörðum

*Marktækt miðað við 5% öryggismörk. **Marktækt miðað við 1% öryggismörk. ***Marktækt miðað við 0,1% öryggismörk. 
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Ég get hugsað mér að sækja atvinnu út fyrir mitt byggðarlag (miðað við núverandi samgöngur)
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Ég get hugsað mér að sækja atvinnu út fyrir mitt byggðarlag (miðað við núverandi samgöngur)

*Marktækt miðað við 5% öryggismörk. **Marktækt miðað við 1% öryggismörk. ***Marktækt miðað við 0,1% öryggismörk. 
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Vegna samgangna eru atvinnutækifæri fábreytt á Vestfjörðum
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Vegna samgangna eru atvinnutækifæri fábreytt á Vestfjörðum

*Marktækt miðað við 5% öryggismörk. **Marktækt miðað við 1% öryggismörk. ***Marktækt miðað við 0,1% öryggismörk. 
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Bættar samgöngur auka möguleika mína á að sækja mér heilbrigðisþjónustu innan Vestfjarða
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Bættar samgöngur auka möguleika mína á að sækja mér heilbrigðisþjónustu innan Vestfjarða

*Marktækt miðað við 5% öryggismörk. **Marktækt miðað við 1% öryggismörk. ***Marktækt miðað við 0,1% öryggismörk. 
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Bættar samgöngur eru forsenda þess að íbúum fjölgi á Vestfjörðum á nýjan leik
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Bættar samgöngur eru forsenda þess að íbúum fjölgi á Vestfjörðum á nýjan leik

*Marktækt miðað við 5% öryggismörk. **Marktækt miðað við 1% öryggismörk. ***Marktækt miðað við 0,1% öryggismörk. 
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Ég veigra mér við að fara á milli byggðalaga vegna lélegra samgangna
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Ég veigra mér við að fara á milli byggðalaga vegna lélegra samgangna

*Marktækt miðað við 5% öryggismörk. **Marktækt miðað við 1% öryggismörk. ***Marktækt miðað við 0,1% öryggismörk. 
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Ég veigra mér við að fara á milli byggðalaga vegna lélegrar vetrarþjónustu
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Ég veigra mér við að fara á milli byggðalaga vegna lélegrar vetrarþjónustu

*Marktækt miðað við 5% öryggismörk. **Marktækt miðað við 1% öryggismörk. ***Marktækt miðað við 0,1% öryggismörk. 
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Með bættum samgöngum myndi ég frekar sækja verslun og þjónustu innan Vestfjarða
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Með bættum samgöngum myndi ég frekar sækja verslun og þjónustu innan Vestfjarða

*Marktækt miðað við 5% öryggismörk. **Marktækt miðað við 1% öryggismörk. ***Marktækt miðað við 0,1% öryggismörk. 
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Bættar samgöngur gætu orðið til þess að verslun og þjónusta leggist af í minni byggðakjörnum

15%

23%

17%
15%

23%

20%

32% 33%33% 34%

29%

18%

23%

15%

12%

23%

7% 8%
10%

12%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ísafjörður Önnur þorp norðanverðir Vestfirðir Sunnanverðir Vestfirðir Strandir og Reykhólar

Mjög ósammála Frekar ósammála Hvorki sammála né ósammála Frekar sammála Mjög sammála



Bættar samgöngur gætu orðið til þess að verslun og þjónusta leggist af í minni byggðakjörnum

*Marktækt miðað við 5% öryggismörk. **Marktækt miðað við 1% öryggismörk. ***Marktækt miðað við 0,1% öryggismörk. 

Fjöldi

384

228

151

60

105

110

110

66

158

150

127

122

87

48

88

89

82

60

34

Meðaltal (1-5)

2,7

2,8

2,6

2,5

2,8

2,8

2,8

2,8

2,6

2,8

2,8

2,7

2,7

2,8

2,7

2,7

2,7

3,0

2,6

18

17
19

20
18
18
17

19
20

16

15
23

17
15

19
25

9
12

29

25

26
24

35

25
23

23

21
26

25

23
20
32

33

21
21

42
20

24

30

27
36

25
30

32
32

30
32

30

33
34

29
18

35
31

28
30

20

18

20
15

15
13
19
23

24
17

16

23
15
12

23

21
12

11
30

19

9

11
6

13
9
6

5
6

13

7
8

10
12

4
12

9
7

9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Allir

Karlar

Konur

18-30 ára

31-45 ára

46-60 ára

61 árs eða eldri

Grunnskólapróf

Stúdents- eða iðnnámspróf

Háskólapróf

Ísafjörður

Önnur þorp NV

Sunnanverðir Vestfirðir

Strandir og Reykhólar

Lægri en 400.000

400 til 599 þúsund

600 til 799 þúsund

800 til 999 þúsund

Ein milljón eða hærri

Mjög ósammála Frekar ósammála Hvorki sammála né ósammála Frekar sammála Mjög sammála

Kyn

Aldur

Menntun

Búseta

Tekjur



Finnur þú fyrir óþægindum eða kvíða þegar þú ferðast um eftirfarandi vegi að vetrarlagi?
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Finnur þú fyrir óþægindum eða kvíða þegar þú ferðast um Klettsháls?
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Finnur þú fyrir óþægindum eða kvíða þegar þú ferðast um Ódrjúgsháls?
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Finnur þú fyrir óþægindum eða kvíða þegar þú ferðast um Dynjandisheiði?
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Finnur þú fyrir óþægindum eða kvíða þegar þú ferðast um Mikladal?
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Finnur þú fyrir óþægindum eða kvíða þegar þú ferðast um Hálfdán?
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Finnur þú fyrir óþægindum eða kvíða þegar þú ferðast um Trostansheiði (Bíldudalsveg)?
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Finnur þú fyrir óþægindum eða kvíða þegar þú ferðast um Hrafnseyrarheiði?
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Finnur þú fyrir óþægindum eða kvíða þegar þú ferðast um Gemlufallsheiði?
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Finnur þú fyrir óþægindum eða kvíða þegar þú ferðast um Steingrímsfjarðarheiði?
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Finnur þú fyrir óþægindum eða kvíða þegar þú ferðast um Hviltarströnd?

15%

70%

17%

13%

72%

66%

23%

20%

27%

15%

19%

23%

34%

6%

34% 34%

6% 5%

15%

2%

14%

17%

2% 2%

8%

2%

7%

11%

0%

4%4%

0% 1%

11%

0% 1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Að vetrarlagi Að sumarlagi Karlar að vetrarlagi Konur að vetrarlagi Karlar að sumarlagi Konur að sumarlagi

Alls engum Frekar litlum Nokkrum Frekar miklum Mjög miklum Ég ferðast aldrei þar vegna óþæginda eða kvíða



Finnur þú fyrir óþægindum eða kvíða þegar þú ferðast um Súðavíkurhlíð?
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Finnur þú fyrir óþægindum eða kvíða þegar þú ferðast um Súgandafjarðarveg?
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Finnur þú fyrir óþægindum eða kvíða þegar þú ferðast um Þröskulda?
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Finnur þú fyrir óþægindum eða kvíða þegar þú ferðast um Bjarnafjarðarháls?
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Finnur þú fyrir óþægindum eða kvíða þegar þú ferðast um Ennisháls?
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Sækir þú atvinnu út fyrir þitt byggðalag?
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Sækir þú atvinnu út fyrir þitt byggðalag?
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Gætir þú hugsað þér að sækja atvinnu út fyrir þitt byggðalag miðað við núverandi samgöngur?
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Gætir þú hugsað þér að sækja atvinnu út fyrir þitt byggðalag miðað við núverandi samgöngur?

*Marktækt miðað við 5% öryggismörk. **Marktækt miðað við 1% öryggismörk. ***Marktækt miðað við 0,1% öryggismörk. 
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